



Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten **Christoph Maier AfD**
vom 29.09.2020

Teilnahme von Linksextremisten aus Schwaben am G 20-„Protest“ 2017 in Hamburg

Ich frage die Staatsregierung:

1. Welche Gruppen, Initiativen o. Ä. (auch „Autonome“), die im Regierungsbezirk Schwaben aktiv sind, riefen zu Protesten am G 20-Gipfel im Jahre 2017 in Hamburg auf bzw. nahmen an diesen teil (bitte auch die jeweilige Untergliederung, Kreisverband etc. der jeweiligen Organisation nennen, die entsprechend agierte)? 2
- 2.1 Riefen nach Kenntnis der Staatsregierung Einzelpersonen, bspw. „Autonome“, die im Regierungsbezirk Schwaben wohnhaft oder aktiv sind, zu Protesten am G 20-Gipfel im Jahre 2017 in Hamburg auf bzw. nahmen an diesen teil? 2
- 2.2 Wenn ja, welche weiteren Informationen sind der Staatsregierung zu diesen Personen bekannt? 2

Hinweis des Landtagsamts: Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Antwort

des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration
vom 20.10.2020

- 1. Welche Gruppen, Initiativen o.Ä. (auch „Autonome“), die im Regierungsbezirk Schwaben aktiv sind, riefen zu Protesten am G20-Gipfel im Jahre 2017 in Hamburg auf bzw. nahmen an diesen teil (bitte auch die jeweilige Untergliederung, Kreisverband etc. der jeweiligen Organisation nennen, die entsprechend agierte)?**

Eine Mobilisierung bzw. eine Anreise aus Bayern zum G20-Gipfel nach Hamburg 2017 fand nach Kenntnis des Landesamtes für Verfassungsschutz (BayLfV) schwerpunktmäßig im Bereich der Großstädte München und Nürnberg statt. Darüber hinaus liegen dem BayLfV keine Erkenntnisse vor.

- 2.1 Riefen nach Kenntnis der Staatsregierung Einzelpersonen, bspw. „Autonome“, die im Regierungsbezirk Schwaben wohnhaft oder aktiv sind, zu Protesten am G20-Gipfel im Jahre 2017 in Hamburg auf bzw. nahmen an diesen teil?**

Nein.

- 2.2 Wenn ja, welche weiteren Informationen sind der Staatsregierung zu diesen Personen bekannt?**

Entfällt.